

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 180 korona, — Egyes szám ára 30 korona. Telefonszáma 15.

**Alföldi Ellenzék**  
A munkások érdekeit és a szociális ügyeket szolgálja.  
**Dr. Vajda Antal**

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10. Megjelenésének árak: előfizetés — Nyitóléti költségek és hirdetés díjai soronként 10 korona.

## Végiggázolt

A győztes Franciaország Németország testén. Kilenc esztendővel az után, hogy a német seregek végig vonultak Belgiumon keresztül Franciaország szívébe, meggyalázva, idegen seregekkel a testén, nyomorban vergődik a hatalmas Német Birodalom. A ruhrvidéki megállás nemcsak a márka teljes értékesítését és az ország gazdasági tönkretételét jelenti, de olyan megaláztatást, melyhez foghatót keveset mutat fel a történelem. Egy hatvenmillió nép, melynek önérzetét sérti a francia színes csapatok garázdálkodása, a francia tábornokok határt nem ismerő gőgje. Az a német nép, melyhez hasonló kevés volt, mióta a világ fenn áll, amelyik a békében alkotni, a háborúban győzni tud, kilenc esztendővel a háború után kegyetlenebb helyzetben van, mint a legkevésbé állama a volt központi hatalmaknak, amelyek vele együtt legyőztek.

A diadalmas bosszu hangja hangzik ki a francia miniszterelnök minden szavából, mely a német jóvátétel kérdéséről beszél. — Az 1870-iki győzelmes porosz-francia háború megaláztatását fizeti most vissza a francia. De a kárörvendés, a bosszuallás diadalordítása mellett felelendül, ha halkan is, a félelem hangja. A gyűlölet máglyalángja mellett ott pisálkol a diplomácia bányászócsésze is, amelyik a föld alatti és föld alatti eszközökkel próbálja kihozni azokat a kincseket, melyek a jövőbeli francia világ-hatalmat igyekezik megalapozni a német ipar fölött. Nemcsak bosszút akar tehát állítani a francia a német fölött, de egyszerűminderkorra árulmatlanná akarja tenni egyedüli ellenségét a világon. A mostani jóvátételi tárgyalások döntő fordulatot kell, hogy hozzanak ebben a kérdésben. Az óvatos Anglia beleavatkozása talán el tudja hártani azt a csapatot, melyet a franciák támasznak a legyőzött németekre.

Mi, a kis Magyarország, ebben a világorkánban nem sokat számíthatunk. Nincs fegyverünk, nincs pénzünk, magunk is kényre-kedvre vagyunk kiszolgáltatva a győztes antant hatalmaknak. A fegyveren, a pénzen kívül még hiányzik egy nagyon fontos kellék: a jó diplomácia. Csupa középszerű, vagy még annál is gyengébb politikus, a ki ma az ország sorsát intézi. A gyenge politikusok között éppen nem az első sorokban van Frídrich István. Cseddelatos módon azonban most ráhibázott a nemzetgyűlési felszólalásában arra, hogy mit kell a közeljövőben csinálnunk. Az a figyelmeztetés, hogy Németországgal igyekezzünk jó viszonyban maradni — a jövő kedvéért, mindenesetre a külpolitikában igen megfontolandó megjegyzés. Mert akármi is történik, csak Németországgal a jövő. Erre képezték az ének csereje amit sommitósa most kedvével kiirtani nem lehet. Ha sikerül a békés megegyezés Németország és a nagyantant között, úgy a béke fejlődés útjain, ha az nem sikerülne, akkor kénytelenül bekövetkező újabb világfelfordulás idején, — de mindenképpen összehoz bennünket az út, amely az igazságtalan békekötés újrafelvételéhez és megjavításához vezet.

## Buza a jótékony szolgálatában.

Nem hiába nevezi a nép azójárása a buzát mély bölcsességgel „életnek”, a sorsunk mindig azon fordul meg, vajjon termelt-e buza vagy sem. Ha van buza, ha megadta az Isten a termést, bármily szörnyös az ára is legyen annak, kell, hogy mindenkinek jusson belőle. A buzaár, a korona jegyzése, ez a kettő óriási ellentétet mutat. Ahogy emelkedett a buza ára, úgy hanyatlott a korona jegyzése a zürichi és más tőzsdék napi árfolyamán. Nem tudjuk megmondani biztosan, vajjon mi okozza ezt a tulajdon nagy árat a buzá-

nak és nagyon alacsony árfolyamát a koronának, de nem is akarunk most azzal foglalkozni. Értékes azonban mutatni arra, hogy mindenkinek érdeke, hogy ha termelt buza, mindenkinek és mindenhova jusson.

A munkaképes emberek természetesen megszerzik maguk és családjuk szükségletét munkájuk után. Ha nem volna munkaalkalom, kell, hogy a gazdák adjanak alkalmat arra, hogy a munkások beszerezhessék szükségletüket. Országos érdek ez. Addig ugyanis nem lesz igazi nyugalom az országban, amíg munkaképes emberek munka hiányában, vagy mert a munkát nem kellőképpen fizetik, éhosen maradnak. Magától értetődik azonban az, hogy viszont a munkás a megkeresett terményét őrizze, mint féltett és drága kincsét. Csak akkor adjon el belőle, ha az évi szükségletén felül marad eladható. Mert először a gyomor, aztán jön a ruházkodás és szórakozás. Van azonban olyan ember, aki nem tud dolgozni, aki jótékonyra szorul. Az elaggott szegények, betegek, a még nem munkára való szegénysorsú kicsinyek és árvák részére legyen félre mindenki egy-két kiló buzát azok közül, akiknek termelt a Teremtő jóakarataiból szépen.

Van azután másik fejtája is a jótékonyagnak. Az egyetemi hallgatók, a felsőbb iskolai hallgatók, akik majd vezetői és irányítói lesznek a jövő társadalomnak, ha szegénysorsúak is, kell, hogy tanulhassanak. A szegény ember fiának is jussa van hozzá, ha egyébként ratermett és tehetséges, hogy felsőbb tanulmányaihoz támogatás kérés a társadalom által. Néhány kilogramm buza ezek részére is kell, hogy félretéssék a magtárban. Ez a jótékonyági akció azonban csak abban az egy esetben jogosult, ha nem tesznek társadalmi osztály, vallás szerint különbséget a tanulók között. Aki valóban tanulni akar, nem az egyetem mellett tölti el az idejét, akiről fellehet, hogy az

**Legmagasabb napi áron vesz:**  
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és mindenféle mezőgazdasági terményeket és magvakat

## Szántó Andor

terménykereskedő.  
Sarkadi N. Antal utca 20 szám.

## A Zöldes Részvénytársaság telepein

# tüzifa, pékfa, mész, cement, gipsz és mindennemű épületanyag

a legjutányosabb áron, bármily mennyiségben beszerezhető.

egész országnak hasznára lesz, azt támogassuk jó szívvvel.

Végül a jótékonyág harmadik neme, amelyik többé nem az élőkről gondoskodik, de ébren tartja az emberek lelkében a legnemesebb érzést: a hálát és kegyeletet. Minden városban, így Szentesen is nyugosznak a temetőben olyan hősei a világháborúnak, akik éretünk áldozták fel életüket de nem nyugodhatnak otthoni földben. A hádisi rokról beszélünk. Ezek gondozása mindenkinek a kötelessége. Örömmel állapítjuk meg hogy az a társadalmi akció, melyet Tízze Miksa ezredes kezdeményezett, a megvalósulás stádiumában van Nagy Imre városi főjegyző nyújtott segítségére ezredesnek, hogy a hadisírok jókarbahozása, emlékjellel való el látása sikerüljön. Igen nagy szolgálatot tett Kádár Arpád gazdasági tanácsos az ügynek akkor, midőn ismerősei körében, különösen a környékbeli nagy uradalmaknál közben járt, hogy erre a célra nagyobb buzaadományokat juttassanak. — Szükség van azonban még a gabonára és aki csak teheti, juttasson néhány kilogrammot fölöslegéből erre a célra. Akár a népgondozó hivatalhoz, akár a városi hatósághoz fordul adományával, mindenütt elfogadják és rendeltetési helyre juttatják. Ma a nemeslelkű közönség kinyitja a szívét és erszényét, minden hősi halott sirja, bármilyen vallásu volt is életében, az időjárás viszontagságainak ellenáll, di szes emlékjellel látatik el. S ha majd idegen jön a városba, aki nemcsak az élőkkel, hanem a holtakkal is törődik, büszkén mutat hajjuk meg az itt nyugvó hősi halottak sirját. Mert csak az a nép érdemli meg, hogy éljen, boldoguljon, amelyik meg tudja becsülni azokat, akik érte meghaltak.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 26.

Budapest. Az indemnítási vita, bár a szónokok még egyre jelentkeznek, de már vége felé közeledik. A jövő héten átérnek a részletes tárgyalásra és nem lehetetlen, hogy már a jövő héten az indemnítást általánosságban és részleteiben elfogadják. Az indemnítási vita folyamán a miniszterelnökön kívül a pénzügyminiszter is felszólal és nyilatkozik a korona esésének okáról és azon intézkedésekről, melyet

a pénz árfolyamának megszilárdítása érdekében szükségesnek tart.

Páris. Franciaország és Belgium képviselői tárgyalnak egymással a fölött, hogy minő választ adjanak a német jóvátétele ügyében hozzájuk intézett angol jegyzekre. A két állam az alapelvekben teljesen egyetért. Ezen alapelvek szerint Németországgal addig egyáltalán nem is tárgyalnak, amíg meg nem szűnteti a passzív ellenállást. Zálogok nélkül nem ad halasztást a fizetésekre. A megszállott területeket csak a fizetés arányában üríti ki. Végül a két ország ujjáépítésére szánt költségek megelőzik a jóvátételt. Az angol politikai körökben azt hiszik, hogy a francia és belga államok ezen követeléseit össze nem egyeztetették az angol felfogással és nem alkalmasak arra, hogy békét teremtsenek a nagyon is kiélezett német kérdésben.

Budapest. A pénzügyminiszter ismételtén foglalkozik a jövedelmi adó szorzószám rendszerrel való kirovási módjával. — A miniszter ugyanis azt javasolja a nemzetgyűlésnek, hogy a jövedelmi adó bevallását és kivetését hagyják el a ezen túl szorzószámok szerint állapítsák meg a jövedelmi adót. A miniszter akként gondolja most megoldandónak a kérdést, hogy az 1922-23 évekre kivettelt jövedelmi adó ötszörösét vessék ki és hajtsák be az adózókön.

Newyork. Underwood szenátor, aki igen komoly jelölt a legközelebbi elnökválasztáson, feltűnést keltő beszédet mondott Európa segítéséről. Szerinte Amerika gánda, aghi megmentése attól függ, lehete Európában szilárd helyzetet teremteni. Ha piacot akarnak találni az amerikaiak annak, amit termelnek, úgy azt Európában kell eladni. — Európa gyógyulásához pedig feltétlenül szükséges az amerikaiak segítése.

Terménytőzsde. A terménytőzsde irányzata szilárd. Az árak magasak és a búzáért 70000 koronát kínáltak.

Zürichben a magyar koronát 0.03 al, a német márkát 0.0008 al jegyezték.

Gyulavárit szabadlábba helyezték. Gyulavári fogvatartási ügyében a szegedi kir. ítélő tábla akként határozott, hogy Gyulavárit óvadék nélkül szabadlábba helyezi.

## Megjegyzések.

Azt írják az újságok, hogy vége lesz az indemnítási vitának és a miniszterelnök nagy beszédre készül, melyben válaszolni fog a vitában felszólalóknak. Nagyon szeretjük a szép beszédet, de isten úgyse remélünk róla, ha a miniszterelnök pár szóban bejelenti — de azután meg is teszi — hogy a tél beállta előtt megszünteti a drágaságot.

Személpénznek neveztek Pesten azt, amit a lakók a házmesternek a szemétkihordásért fizettek. A nemzetgyűlésen is szó esett a személpénzről, csak hogy nem a házmester által megszolgált pénzre gondolt a vita hevében megát elszólonáya, hanem arra a koronára, melynek megbecsüléseért valóságos élet halál küzdelmet folytatunk a külfölddel. Az emberek nagyon megbotránkoztak az elszóláson. Pedig hát voltaképpen nem is történt olyan nagy dolog. A házmester azért kapta a személpénzt, mert a személet ki akarítja, a nemzetgyűlési képviselők pedig azért, hogy a személet összegyűjtsék.

Mert mióta parlament van Magyarországon, annyi szó nem esett egymás szennyeséről és visszaéléséről, mint ebben a nemzetgyűlésben. Nem is esik jól elolvasni az újságot, ha nincs a tudósításban szó arról, hogy melyik képviselő milyen sápot kapott.

Eddig csak Gyűlöletországoknak neveztek idebenn az országot, most már máaik neve is van: Rézalomország.

Szentesen a polgármester elrendelte, hogy minden ember a maga háza előtt sepergessen. Nem akar ez célzás lenni a legutóbb lezajlott hírlapi csatákra és bűnyügyi nyomozással kapcsolatos botrány krónikákra?

A vasút tarifát emelt, ennél fogva megint kevesen utaznak. A vasút vezetősége megvizsgálja az országot, hogy a kevés utazás csak addig tart, amíg az emberek bele nem törődnek a viteldi emelésbe. Azután megint utaznak az emberek. De há' tetszik emlékezni a szegény ember szamarára? Azt is hozzá akarja szoktatni a gazdája a kopláláshoz. Sikerült is a dolog, csak éppen az volt a hiba, hogy akkor dögölt meg, amikor már egész megszokta a koplálást.

## NAPIHIREK

Házasság. Iboya János Szentese és Kakuk Bözsike Kunszentmárton f. hó 28-an Kunszentmártonban házasságot kötöttek.

Figyelmeztetés. A városi tanács figyelmezteti a közönséget, hogy a jövő ellátalmási évben csak a hadilárva, a munkakeptelen hadirokkantak és a keresetkeptelen öregek részestülnek hatóságai ellátásban, miért is nyomtatékosan figyelmeztet a tanács mindenkit, hogy tuza szükségletét a nyár folyamán iparkodják beszerezni. Figyelmezteti a tanács a közönséget arra is, hogy gabonakeresetét

senki el  
azt még  
len beszer

—  
milliók ca  
a százkor  
pompás  
azonbani  
milliókat  
tehen d  
murakösi  
koronáért  
kódó vette

— A  
Emil nat  
zációk v  
csak a re  
egyleket,  
sajnos, m  
először t  
büntető u  
aki most  
ember, ak  
ruban vol  
akit az ap  
mire vissz  
őszödi ta  
katon me  
ményeit s  
is. Onnan  
szerelem.  
tílköztes  
A leány k  
re, az ap  
hajjuk, h  
az állat s  
li, élnivá  
től megk  
ságra lépe  
velkezmén  
észrovenh  
vára, hog  
éppen őv  
az ügy ré  
büntető el  
opa ellen.

— A  
lök hivat  
Ezen visz  
úgy minit  
blotta.

—  
városi tan  
dosokak  
ucéban  
ponként  
lecsillat  
és locsola  
vetelmény  
re, fe kéri  
arra is, h  
től írásk  
telében  
nyezék.

— A  
Málmán  
debreceni  
előtti, h  
Valakinek  
sében, te  
nek kézz  
áin seho  
kóstadó  
szaz volt  
Szentesen  
nyemekel  
megszóko  
hány nap  
ami őket  
hogy nem  
nyaraló  
től. A pe  
tízott, h  
szokodr.  
tvetni —  
tették a  
e bládós  
má hiba

— E  
rül jelent  
entálvi s  
helyben

senki el ne adja, nehogy az év folyamán azt még drágább pénzen legyen kénytelen beszerezni.

— Hat lé tizmillió korona. Ma a milliók csak úgy röpdülnek, mint békében a százkoronások. Néhány száz koronáért pompás lovat lehetett már kapni, ma azonban a jobb lovak értéke darabonként milliókat tesz ki. Csongrádvármegye pénztelen délelőtti érvizetelt is hat darab murakósi fajta lovat. A lovak tíz millió koronáért keltek el és egy fiatal gazdálkodó vette meg.

— Az apa és leánya szerelme. Zola Emil naturalisztikus regényei világrenszációk voltak az elmúlt évtizedekben, csak a regények mutatták fel hasonló eseteket, mint amelyet most megírunk és sajnos, ma nem is szenzációk, mert nem először történnék, ha kevés kerül is a büntető utra. Az eset szereplői az apa, aki most 47 éves, tehát még jó magabíró ember, akinek az idő alatt, míg a háboruban volt, meghalt a felesége. A leány, akit az apa mint kisleány hagyott itthon, miké visszajött, hajadonná serdült. Az öcsödi tanyák között, hosszú téli éjszakákon mesélte az apa oroszországi élményeit s így azó került a bolszevizmusra is. Onnan csak egy kis ugrás a szabad szerelme. Es az egyedüllet és a hosszú, liokzatos éli éjszakák a legjobb csábítók. A leány kíváncsi volt a szabad szerelme, az apában felebredt — nem mondhatjuk, hogy állati ósztón, mert talán még az állat sem teszi — de az igazi brutális élnivágyó és a világmegváltó eszmék től megkölyagosodott ember és — házasságra lépett leányával. A viszonyok kedvezményei is lettek. Amikor ez kezdett észrevehető lenni, a leány elutazott Szegedre, hogy ott várja meg az ezáltal nem éppen örömdetes család eseményt. Ha az ügy részletei tisztázódnak, megindul a büntető eljárás vérfertőzés címén a bűnös apa ellen.

— A tejkészlet vizsgája. A tejkészlet hivatalos vizsgát kötelesek tenni. Ezen vizsgák határidejét a földművelésügyi miniszter az év végéig meghosszabbította.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A városi tanács felkéri az összes háztulajdonosokat, különösen a forgalmasabb utcában lakókat, hogy a járdákat na pontként sörpörtessék és legalább egyszer locsolassák, mert a járdák tisztántartása és locsolása elsődrendű közegészségi kötelem. Tekintettel a nagy szárazságra, felelősen a tanács a háztulajdonosokat arra is, hogy a portáik előtt levő új ültetett fácskákat locsolgassák s azokat általában minden veszélyes időtől védelmezzék.

— Amikor rossz a matéria. Miközött Málmán iria egyik elbeszélésében két debreceni kosztadó asszony versengését előlött, hogy melyikük ad job kosztot. Valakinek vesztésnek kell lenni a versengésben, tehát az tesz a vesztés, amelyiknek kosztosa egy vékony dongaju diák, akin sehogyse fogott a koszt. A legyőzött kosztadó asszony, ezzel védekezik, hogy rossz volt a „matéria.” Pont így történt Szentesen is. Nyaralmi küldtek Pestről sörmekeket. Kilenc azonban közülük megcsúszott a kosztoson volt a város négy napi itti tartózkodás után visszaküldték őket. Egyik szentesi újság azt írta, hogy nem akadt gazdája a kilenc szegény áruló gyermeknek. Pedig nem az történt. A pesti vásárt gyerekeknek sehogyse lehetett, hogy nem lehet a villanyára kapzkodni vagy egyéb csinytevészeket elcsinálni — a tanyán, ezért rávicsos megcsúszott a nekik unalmas élet elől, dacára annak a jó kosztosnak. Tehát itt se volt a hiba — mint rossz volt a matéria.

— Elégelt öt vagon buza. Szeged jelentik, hogy tegnap kigyulladt a szentesi szénáskori egyik buzaasztalgia, a melyben mintegy 500 meterméteres szén

volt felhalmozva. Hasztalan törekedtek a szénáskori elszigetelési a veszedelem, kezdődött a tűzvédelmi berendezésekkel szemre sem tudtak menni és így körülbelül húszmillió korona kár származott. A szomszéd Ottomóson ugyanekkor kigyulladt egy ajor és a hozzá tartozó gazdasági felszerelésekkel elpusztult.

**Halló!!!**  
Figyelem a címre.  
**I. I. Ö. K.**  
augusztus 20-án.

— A Zsoldos Tanintézetnek, az ország legregibb és legismertebb középiskolai előkészítő intézetének titkára f. hó 26-29-ig Szegeden tartózkodik. Kassaszállóbeli lakásán fogad d. e. 10-11 és d. u. 3-6 óráig, 29-én d. e. 9-11 óráig.

— Ma, vasárnap, jul 29-én este pont 6 és fél 9 órakor a Tudományos Mozgószínházban két és fél óras műsor. Párhé két A véletlen játéka 4 felv. A mester defektív 2 felv. és a Rongyszedők leánya dráma 6 felv. A francia alkotó szent abszolút művészi, abszolút érdekes és abszolút szépet alkotott ebben a drámában. A Rongyszedők leánya F. Dugno népszerű szindarabja melyet az egész világ összes nagyobb színházai sok ezerzer adtak le s csak aztán rendezte filmre Henri Desfontaines. A filmen sok új és érdekes momentum csillan fel, amit a színpad nem tud nyújtani s melyek el nem muló értéket kölcsönöznek a darabnak. Jegyeket már most lehet előjegyezteni.

— Csütörtökön, augusztus 2-án este 8 órakor Fern André est a Tudományos Mozgósínházban. „A halott titka” egy sorsüldözött asszony regénye 5 felv. irta, rendezte s a főszerepet játéka Fern André a szépséges művész, Balton bankár boldogan él hitvesével a szép Anittával. A kis család egy tengeri fürdőn nyaral. Baliennnek, megérkezése második napján elutazik vissza üzleti ügyben s a maga maradt asszony vizionlália Charles Berdelt leánykori ismerősét s egy alkalommal mikor a fiatal ember hivesen ostromolja szerelmével Anittát, hirtelenül megjelenik a váratlanul visszerkezett férj. Aki a múlt csütörtöki darabban látta Fern André-t és most ismét látja, nehezen fogja elbírálni, hogy melyikben a jobb és a rosszabb a művész.

Eladó ház. IV. Kérés utca 41 számú ház, mely áll két szoba, konyha, kamra, ól és istállóból és Szent Mihály napkor elfoglalható. Eladó. Érkezni lehet a helyszínen, vagy dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában, Kiss Bálint utca 10

**Kevesebb pénzbe kerül**  
a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett az újfajta „ENRILÓ”-ból készíti. „ENRILÓ” tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, izletesebb és ezen felül még rendkívül olcsó is. Eme különlegesség minőségéért, gyártójának, a **Franck Henrik Fiai** cégnek v. éghire szavatol.

— A legjobb hűtőkész, sörhűtőkész „Therapia” Budapest, VI., Nagymező-utca 14. kapható. P. ospektus ingyenes.

**SPORT.**  
Footballmérkőzés. Ma délután fél 6 órakor a SzTE I. csapata a Szentesi I. előnyben ismert Szegedi Vasutas Sport Egyesület I. csapatával tart barátságos mérkőzést.

**ABADIE**  
valódi francia szivarkapapír

Szentes város mezőgazdasági bizottságától  
**Hirdetmény.**  
A földadó utáni 4 százalékos kamrai illeték kirovása eszközöltetett, amely 1923 évi július 23-tól 1923 évi augusztus hó 6-ig a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban közszemlére van kitéve, ahol az a hivatalos órák alatt megtekinthető. Ezen körülményt jelen hirdetményem útján hozom az érdekeltek tudomására.  
Szentes, 1923 évi július 22.  
Pataki Imre, elnök.

Cserébe jóminőségű földért vagy kisebb értékű házárt megfelelő ráfizetéssel a V. Szentanna utca 8 sz. a. ház eladó. Érkezni lehet dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában, Kiss Bálint utca 10 sz. alatt

Lábatlanti  
**darabos fehér mész**  
**Olcsó, kiadós.**  
Gyors és pontos szállítás.  
Egyesült téglia és Budapest cementgyár r. t. V. Deák F.-u. 6

Tanító magánvizsgálatra, javítóvizsgálatra sikerrel előkészít. Cím a kiadó hivatalban.

**HEGEDŰS**  
művészi fényképezet  
I., Horváth Mihály-utca 1 szám.

**Kevesebb pénzbe kerül**  
a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett az újfajta „ENRILÓ”-ból készíti. „ENRILÓ” tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, izletesebb és ezen felül még rendkívül olcsó is. Eme különlegesség minőségéért, gyártójának, a **Franck Henrik Fiai** cégnek v. éghire szavatol.


# Elsőrendű gépszijak.

Wolner Gyula és Társa  
börgyárak Ujpest  
Faragó István bérkereskedőnél **Osongrádon** Kossuth-u. 8 szám alatt  
**Szentes város és környékére** szóló képviselőlet és bizományi rak.  
tárt állított, hol prima gépszijak minden méreletben, kellő mennyiségben, eredeti gyári áron kaphatók a bór  
szekciónak tartozó összes gyártmányokkal együtt. Levélbeni megkeresések is legpontosabban elintéztetnek.

## Hangszerek. Zongorák.

### Gramofonok

Minden hangszertelertől jómiként vállalkozunk.

Királyi udvari  hangszergyár

**Sternberg**  
Budapest, Rákóczi-u. 60/c

Minden hangszertelertől jómiként vállalkozunk. Minden hangszertelertől jómiként vállalkozunk. Minden hangszertelertől jómiként vállalkozunk.

## Megbízható, pontos szállításra darabos, rostált akna- és daraszén

kapható  
Szuhakállól Jolan Kőszénbánya Kitermelő R.-T.  
Budapest, V. Csáky ucca 3. Telefonszám: 100-74.

## Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási  
forrás

### Lusztig Sándor

bérkereskedés és cipészarokgyára  
Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.  
Telefon József 5-36. (Rókus-kórház  
mellett) — Vidéki megrendelések  
szorosán csak küldetnek!

## A legjobb minőségű Angol és külföldi női és férfi szövetek

bélésárak, selymek, grana-  
dinok, batistok, kartonok stb.  
**Semler J. cégnél**  
Budapest, IV. Keresztúr ucca 9.  
és IV. Deák Ferencz ucca 12.  
(Bécsi-utca sarkán) ólcsón szereshetők be.

## Tűzko

legolcsóbb napiárban minden  
mennyiségben kapható:  
**Alpár és Alpár**  
Budapest, Károlyi-teret 1 sz.  
Származás: Alpár, Budapest.

## Batorudvarban

Hálószobák, ebédlők, kárpitosárak,  
irodaberendezések stb. legutányo-  
sabbban beszerezhetők

Schwarz Lipót és Testvére

Bpest, VII., Hársfa-utca 37.  
(Wasselényi-utca keresztezése.)

## Ha Budapestre utazik keresse fel

### Glück áruházat Király-utca 33

hol legolcsóbban vásárolhat  
férfi és női szöveteket,  
selymeket és mosószere-  
ket nagyban és kicsinyben

## VISZKETE G

rühesség ellen használja a régóta  
bevált Antiscabin magyar neve

### Boróka-kenőcsöt

Kis tégely ára 150 K. Nagy tégely ára 200 K.  
Kapható minden gyógyszerárban.  
Vidéki szállítás: KOZMOCHÉMIA R.-T.  
Budapest, IX. Ráday-ut 12. szám.

## Motorokat

benzint, nyersolajat, Diesel minden  
mennyiségben keresek vételre,  
közvetlenül díjaztatnak  
FRIEDRICH DEZSŐ, Vác.

Modern urház, a Kossuth ucca  
8 szám alatt, olcsó, alku kőmű-  
ves dr Vajda Antal ügyvéd Kiss Bélint ucca  
10 szám alatti irodájában.

## Zöldes Tanintézet

a legjobban készít elő  
magánvizsgákra.

### Összefoglaló tankönyv

a középiskola négy első  
osztályának tananyaga  
2 kötetben megrendelhető

Budapest, VII. Dohány-utca 84.

## STELLA sütepor

vanília onkor  
padding por  
salicyl

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

LESSIVE-PHOENIX mosópor vezér-  
képviselete. 1317

## Legjobb órák

Braunweller János  
órásmester és műhelye  
Szegeden

Elsőrendű órájavító műhely  
Arjegyék tagja. 78 Alapító 1847

## Golyós csapágyakat olcsó árban

### javitok

és minden méreletben rakláron tartok.

### SPIRAI SÁNDOR

Budapest, VI. Sziv-u. 71. Tel. 42-47.

## Korpát adunk

buza, rozs és köles ellenében.

— Elszámolás napi áron. —

**Veszünk** kukoricát, napraforgó-  
magot, olajmagvakat és  
hüvelyeseket.

„Turan” bel- és külkereskedelmi részvénytársaság  
Budapest, VI., Andrássy ut 11. sz.

Hirdessen e lapban